

开平市中医药夜市义诊嘉年华活动火爆开市 专家“摆摊”传授养生之道

现场把脉、体验适宜技术、辨识体质治未病、品尝养生茶饮、制作手工香囊、学中医养生知识……11月2日晚上,由开平市委组织部、市卫生健康局主办,开平市中医院承办的“党员在身边,服务暖人心”开平市中医药夜市义诊嘉年华活动在市人民公园举办,吸引大批群众前往“打卡”体验。

活动现场,“岐黄之术”融入烟火气,专家“摆摊”接诊,市民在逛夜市中学养生,让中医药文化以更加接地气的方式走进人们的日常生活。“希望多办、常办类似活动!”市民刘先生点赞道。

文/图 江门日报记者 张华焯



▲活动现场,医护人员变身“夜市摊主”,为市民提供健康咨询、诊疗服务,吸引了众多市民前来“打卡”体验。

火爆开市 吸引众多市民“打卡”体验

夜幕降临,灯火辉煌,热闹非凡。当天,在开平市人民公园,来自开平市中心医院、市中医院、市第二人民医院、市妇幼保健院等12家医疗机构的110多名医护人员,共设立专家名医义诊、体验传统中医疗法、品尝养生茶饮、体验趣味游戏、创意相框拍照打卡、DIY中医药产品、实用知识科普等40个摊位,为广大市民提供一个近距离了解、体验、感受中医药文化的平台。活动现场,医护人员变身“夜市摊主”,为市民提供健康咨询、诊疗服务,吸引了众多市民前来“打卡”体验。

“请问这是冲水喝的还是外用的?”“能不能给我来两瓶?”开平市中医院药师谢丽明在摊位前接受不少市民的咨询,她一一进行介绍说明:“这是药方浓缩成的膏,用温开水冲服。这次活动主要是体验为主,如果有需要,可以到医院找医生看诊,根据实际情况开药,不能随便服用。”



市民免费品尝酸梅汤、清咽方等中药茶饮,感受中医药养生之道。

夜市一开张,前来咨询问诊、体验疗法、了解养生知识的市民络绎不绝。市民刘先生常年在办公室办公,腰肩经常酸痛,他在开平市中医院骨

科摊位问诊后,医护人员在他的手腕、肩膀几处进行针灸,他感觉酸痛缓解了不少。“我平时也去看中医,中医夜市还是第一次参加,感觉效果很不错。”刘先生说道。

活动丰富 中医药文化融入百姓生活

专家名医义诊是此次中医夜市的亮点之一,省、市级知名专家现场坐诊,开展内科、外科、中医科、神经内科、妇科、儿科等的健康咨询和诊疗建议服务,传授日常养生保健知识。“我家孩子经常咳嗽,特地来这里找专家看看。”带着女儿前来参加活动的市民黄女士说。

活动现场设置中医适宜技术体验摊位和中药汤剂、膏方品鉴区,市民可以根据自己的实际情况体验针灸、推拿、拔罐、刮痧、耳穴压豆等中医特色疗法,还能免费品尝酸梅汤、清咽方等中药茶饮,感受中医药养生之道。同时,现场设置中医猜灯谜(猜药名)、

夹中药等互动游戏,增添了活动的趣味性。此外,活动以“快闪”的形式安排醒狮、八段锦等表演节目,让市民在大饱眼福的轻松愉快氛围中,感受中医药文化魅力。

中医药是中华文明的瑰宝,承载着数千年的历史积淀和文化遗产。开平市委、市政府大力推进构建优质高效医疗卫生服务体系,实现中医药服务体系全覆盖,中医药服务能力不断提升。活动相关负责人表示,这种集诊疗、体验、娱乐于一体的夜市形式,为中医药文化传播搭建了绝佳的平台,让群众在轻松氛围中享受健康养生带来的愉悦,让中医药文化融入老百姓生活。

一直以来,开平市委、市政府高度重视中医药事业发展,推动中医药文化传承创新,加强中医药服务体系建设和开平市卫健局相关负责人表示,在综合考虑各方面因素后,会计划常态化开展中医药夜市活动,在传承创新中医药文化的同时,更好地满足群众需求。

开平两家单位获批建立“广东省科技专家工作站” 依托平台 增强自主创新能力

江门日报讯(记者/李淑珩)近日,广东省科学技术协会印发《关于在大湾区科技创新服务中心(广州)股份有限公司等52家单位建立“广东省科技专家工作站”的通知》,开平市广东粤师傅调味品有限公司、开平市中心医院榜上有名。

开平市广东粤师傅调味品有限公司位于苍城镇,是一家专注于广式调味酱料、复合调味汁研发、生产和销售的企业。目前,企业技术研发中心配有调味酱料研发实验室、调味酱料感官风味评审测试室、调味酱料应用厨房,研究试验、试制装备齐全,拥有一支25人的科技研发团队,并与仲恺农业工程学院深度合作,校企携手合作的“广式酱料生产关键技术及应用”项目获得2023年度“无限创新”江门市科学技术奖二等奖和2023年度广东省食品行业协会科学技术奖二等奖。该公司科技创新成果显著,目前已获得授权发明专利3项、实用新型专利34项。2023年,该公司牵头制定了《蒜蓉辣椒酱加工技术规范》产品团体标准,并通过国家高新技术企业、广东省调味品发酵(粤师傅)工程技术研究中心、广东省专精特新中小企业、江门市工程技术中心等认定,成立江门市广式调味酱料制作技能大师工作室。

开平市中心医院是一家集医疗、教学、科研、保健、康复、预防于一体的三甲甲等综合医院,是开平市医疗、教学、科研中心,连续多年被评为全国百强县级综合医院,入选广东省域50强医院。医院设备先进,2019年,成立临床技能培训中心,同年胸痛中心和卒中中心通过国家认证。2022年,该院顺利通过国家PCCM项目规范化建设评审。2023年,江门市首个“智慧腹膜透析中心”在该院成立,同年顺利通过国家三级甲等综合医院复评;2024年6月,开平市医疗质量控制中心、市药事管理质量控制中心、市医院感染管理专业质量控制中心在该院揭牌。未来,该院将充分依托“广东省科技专家工作站”创新平台,整合医疗资源,加强科研与临床深度融合,推动整体技术水平提升和服务模式创新。

开平市科协相关负责人表示,希望有关建站单位充分依托“广东省科技专家工作站”创新平台,坚持以需求为导向、以技术项目为纽带,积极依托科技专家力量,开展技术攻关、科技成果转化、培育创新人才等工作,不断增强自主创新能力,扎实推进粤港澳大湾区人才高地建设,为建设人才强省和科技创新强省作出贡献。

开平一职工书屋获评“省字号” 打造职工 “精神文化驿站”

江门日报讯(记者/刘嘉猷)昨日,记者从开平市总工会获悉,沙塘镇职工服务中心职工书屋被授予“2024年广东省职工书屋”荣誉称号。

职工书屋是工会组织为职工提供学习知识、获取信息、提升素质、丰富文化生活和成长成才的文化阵地。近年来,开平市总工会不断推进各级工会组织职工书屋建设工作,将职工书屋打造成为兼具人文特色、艺术气息、工会特色的现代书香空间,使职工书屋成为加强职工政治思想引领,提升职工文化素质,满足职工精神文化需求的重要服务阵地。

据悉,沙塘镇职工书屋设在镇职工服务中心,位于交通便利地段的临街一楼,占地面积78平方米,内部宽敞明亮,配备书柜、展示架、桌椅、电脑、空调和Wi-Fi等设施,为职工群众提供舒适的阅读、学习环境。职工书屋现有藏书约6000册,涵盖思想政治、经济管理、人文社科等多种类型图书。同时,职工书屋不定期更新藏书,持续满足职工的阅读需求,并积极开展职工诵读、读书征文、读书分享会、读书知识竞赛等丰富多彩的职工阅读活动,充分发挥职工书屋的文化功能和阵地作用,成为职工的“精神文化驿站”。

多部门联合举办法治副校长专题培训会 织密未成年人保护网

江门日报讯(记者/张华焯)为进一步推动强制报告制度的落地实施,织密未成年人保护网,近日,开平市人民检察院携手市人民法院、市教育局、市司法局和市公安局,围绕“强制报告照亮‘隐秘的角落’”这一主题,共同举办一场面向全市法治副校长的专题培训会,130多所中小学校的法治副校长和学校代表参加培训。

培训会上,开平市人民检察院检察官围绕强制报告制度的内涵、义务主体、报告情形、报告流程及法律责任等核心内容,进行细致讲解。通过生动案例和实操指导,检察官阐述了中小学校在面对疑似未成年人受害情况时,应如何迅速、准确地履行报告义务,并强调减少二次伤害的重要性。

培训中,检察官特别强调了必报情形及实操流程,结合最高人民检察院发布的典型案例,提醒各中小学校

要高度重视、及时报告,并注重方式方法,确保在保护未成年人身心健康的同时,有效打击侵害行为。针对实际操作中可能遇到的难题,检察官给出了针对性的建议和指引,为与会人员提供了简明实用的操作指南。

与会人员纷纷表示,通过培训,对强制报告制度有了更加深刻、全面的认识,将积极履行报告义务,为保护未成年人健康成长贡献力量。有学校代表坦言:“报告是我们应尽的法定义务,我将把这次学到的知识传达给学校教职员工,让大家在工作中更加细心,发现问题及时报告。”

开平市人民检察院相关负责人表示,将继续深化综合履职,加大强制报告制度的法治宣传力度,督促相关义务主体切实履行责任,确保强制报告制度在执行中刚性运行,通过构建更加严密的社会保护网络,为未成年人撑起一片健康安全的法治蓝天。

开平首个社保“镇村通”社银合作示范服务网点揭牌启用 高频社保业务市民可“就近办”

江门日报讯(文/图 记者/刘嘉猷 通讯员/钟佩玲)近日,开平市人社局、市社保局联合中国银行开平支行举行社保“镇村通”社银合作示范网点揭牌仪式,这是开平市首个揭牌启用的社银合作示范服务网点。

此次社银合作,是开平市人社局、市社保局与中国银行开平支行共同探索社会保障与金融服务深度融合的创新举措,也是落实省委“百千万工程”工作部署的重要实践。据了解,自2023年5月起,开平市全面启动社保“镇村通”工程,截至目前,已建成399个社保“镇村通”服务网点,覆盖率达98%。这些网点配备了近300台自助服务终端,形成了线上线下、镇村银行相结合的多维度社保服务体系,有效满足了群众“就近办”“多点办”“自助办”的需求。

记者在社保“镇村通”社银合作示范

服务网点看到,这里分设自助服务区、业务柜台,配备自助服务终端,为群众提供社保缴费明细查询、社保信息查询、社保待遇资格认证、申领第三代社保卡等高频社保服务。银行经办人员也变身社保“服务专员”,“一对一”指导市民通过“粤省事”“电子社保卡”“广东人社”等服务平台办理社保业务。此外,服务网点内设立专区摆放社保业务宣传资料,提供最新社保办事指南,以多样化服务满足群众个性化需求。

开平市人社局相关负责人表示,接下来,将充分利用好双方资源、渠道,建立定期沟通和信息共享机制,确保政策和信息及时传递和有效落实,延伸服务触角,合力打造社银合作暖心服务品牌,加快构建“群众得便利、银行促发展、社保提效能”的三方共赢新格局。



服务网点分设多个区域,为群众提供便捷高效的社保服务。

开平推动“民生交通”提质升级 昔日危桥变身“安心桥”

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)近日,记者走访龙胜镇圩内中心路段时发现,一座崭新的龙胜一桥横跨于波光粼粼的河面上,完善的交通标识、平坦开阔的桥面,为过往行人、车辆提供了便捷、高效、安全的出行环境。昔日危桥“大变身”,群众走上“安心桥”,附近居民对此赞不绝口。

“旧桥比较简陋、狭窄,只能行人通行,给车辆运输带来极大不便。如今,桥面变宽、变漂亮了,我们很开心!”龙胜镇龙胜圩社区居民张灼亮点赞道。

据悉,开平市村道C090线龙胜一桥危桥改造工程位于龙胜镇圩内中心路段,是2024年省、江门市和开平市重点民生工程。龙胜一桥原旧桥投入使用已有30多年,特别是近年来受快速增长的交通量影响,桥梁多处部位出现不同程度的病害,存在较大安全隐患。为此,开平市交通运输局于2023年11月组织实施村道C090线龙胜一桥危桥改造工程,拆除旧桥,新建一座长63米、宽7.5米的预应力混凝土简支梁桥。该工程预算投资为359.54万元,建安费为296.43万元,成功争取各类上级补助资金172.75万元。

“我们通过强化资源配置,优化施工方案、改进施工工艺,全力推进项目建设,工程于日前完工并通车。”开平市交通运输局交通工程建设管理中心工程组组长张宇介绍。

桥梁建设,一头连着民生福祉,一头连着经济发展大局。村道C090线龙胜一桥危桥改造工程全面完工并顺利通车,进一步消除了桥梁安全隐患,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感,推动“民生交通”提质升级,助力“百千万工程”跑出“加速度”。



昔日危桥“大变身”,群众走上“安心桥”,附近居民对此赞不绝口。

晴燥天气持续在线 早晚清凉,注意适时增减衣物

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/郑嘉勋)据开平市气象局预报,未来几天以晴朗干燥天气为主,需持续注意森林防火和家居用火用电安全。早晚体感清凉,需注意适时增减衣物,谨防感冒。

未来几天具体天气预报如下:

11月6日,多云间晴,21°C-27°C;
7日,晴,19°C-27°C;
8日,晴,18°C-27°C;
9日,晴,18°C-28°C;
10日,多云,20°C-28°C;
11日,多云间晴,20°C-28°C;
12日,晴间多云,21°C-29°C。